
Valfrihetsundersökning
Presenterad av Valfrihetens Vänner juli 2022



Om undersökningen 

Metod Webbintervjuer inom ramen för en etablerad webbpanel

Målgrupp Undersökningen är genomförd i ett befolkningsrepresentativt 

urval av den svenska allmänheten över 16 år 

Antal intervjuer 2107 intervjuer

Vägning Resultatet är vägt med avseende på kön, ålder, region och 

partisympati för att på bästa sätt motsvara målgruppen

Fältperiod 21 jan – 28 feb 2022 

Ansvariga Valfrihetens Vänner: Stefan Stern

Demoskop: Karin Nelsson/ Angelica Cöster
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Att tjänsterna utförs av enbart kommuner och landsting
Att vård, skola och omsorg utförs av såväl kommuner och landsting som privata företag
Att tjänsterna utförs av enbart privata företag
Tveksam, vet ej

Majoritet av 

väljarna tror att  

välfärden gynnas 

av privata 

alternativ

En majoritet av L-, KD, C-, M- och 

SD-väljarna tror att kvalitén gynnas 

av att vård, skola och omsorg utförs 

av såväl kommuner och landsting 

som privata företag. 

Fråga: Vad av följande tror du är 

bäst för den totala kvaliteten inom 

vård, skola och omsorg?

Bas: Samtliga, 2107 intervjuer
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Valfrihet är viktigast Vinstförbud är viktigast Tveksam, vet ej

Valfrihet 

prioriteras högre 

än vinstförbud

Endast bland MP-, S- och V-väljare 

prioriteras ett vinstförbud högre än 

valfriheten. 

Fråga: Vad tycker du om du måste 

välja? Vilket är viktigast, att ha 

valfriheten kvar eller att förbjuda 

vinster för företagen?

Bas: Samtliga, 2107 intervjuer
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Ja, absolut Ja, kanske

Bas: Tycker valfrihet är viktigast, 1067 intervjuer

KD

M

L

SD

C

Om du skulle uppleva att din rätt att 

välja skola, äldreboende eller 

vårdcentral var hotad, skulle du 

kunna tänka dig att använda din röst 

i riksdagsvalet i september för att 

försvara valfriheten?

Nästan 9 av 10 av de som prioriterar valfrihet över vinstförbud kan tänka sig 

använda sin röst i riksdagsvalet för att försvara valfriheten

Ja, absolut

Ja, kanske

88%
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Valfriheten skulle öka Valfriheten skulle vara
oförändrad

Valfriheten skulle minska Tveksam, vet ej

2%

De flesta tror att valfriheten för eleverna skulle minska vid ett förbud av 

vinstdrivande skolor

22%

6%

Fråga: Om vinstdrivande friskolor 

skulle förbjudas, vad tror du skulle 

hända med valmöjligheterna för 

eleverna?

Bas: Samtliga, 2107 intervjuer

70%
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De flesta väljare av alla partier tror att valfriheten för eleverna 

skulle minska vid ett förbud av  vinstdrivande skolor

Vänsterpartiet

Socialdemokraterna

Miljöpartiet

Sverigedemokraterna

Centerpartiet

Moderaterna

Kristdemokraterna

Liberalerna

Fråga: Om vinstdrivande friskolor 

skulle förbjudas, vad tror du skulle 

hända med valmöjligheterna för 

eleverna?

Bas: Samtliga, 2107 intervjuer

Balansmått = Andelen (%) som 

tror att valfriheten skulle öka 

minus andelen som tror att 

valfriheten skulle minska


